

中共二中全会提前召开，议程：修宪

中共十九届中央委员会第二次全体会议——中共十九届二中全会，于北京时间1月18日召开。相较于往届二中全会，十九届二中全会打破两项惯例：一是时间上较往届提早1个月，另外则是增加了修宪讨论的主题。

二中全会为3月的两会开路

根据中国官方此前释放信号和惯例，本届二中全会主要有两大主题：一是，讨论宪法修正案建议；另一项，则是常规的国家机构领导人名单讨论。

二中全会的召开，通常是3月份的中国全国两会服务，会议将讨论中国国家机构与政协领导的名单。包括国家主席、副主席，国务院总理、副总理、国务委员，国家军委主席、副主席，最高检、最高法、国家监察委执掌者等，都将在二中全会上讨论确定，然后交由3月的人大会议选举确认，虽然这些人选已经基本确定。

此前的二中全会还曾讨论中共党政机构改革的内容。

纵观中共十三大以后历届二中全会，召开时间基本为2月，晚一点甚至会是3月。2018年1月召开的十九届二中全会，比以往提前一个月。

主要议程：讨论修改宪法

根据中国官方通讯社新华社报道，十九届二中全会主要议程是，讨论研究修改宪法部分内容的建议。

这是中共十九大之后各项重大变化的延续和法理确认需要。外界普遍认为，修宪重点有三项内容：包括确定习近平新时代中国特色社会主义思想指导地位，赋予国家监察委宪法地位，中国社会主要矛盾的重新确认。据信，习近平前任胡锦涛提出的“科学发展观”也将被一并写入宪法序言部分。

另外，十九大报告和中共新党章中确定的一些提法，也被指会在宪法修正案中体现，诸如四个全面，即全面建成小康社会、全面深化改革、全面依法治国、全面从严治党；五位一体，即经济建设、政治建设、文化建设、社会建设、生态文明建设；第五个现代化——国家治理体系和治理能力现代化，也会相应的体现。

值得注意的是，外间盛传，中国国家主席任期的重大修订。不过，有分析指，如此重大的调整可能性不大。目前，中国宪法规定国家主席、副主席任期为每届5年，连续任职不得超过两届。1月12日召开的政治局会议透露一些二中全会的内容，按照会议公告的内容，二中全会只对宪法部分内容进行修改，“不作大改”，以“保持宪法连续性、稳定性、权威性”。

现行中国宪法在1982年确立，统称“八二宪法”，30多年来曾经历多次修订，此次是时隔14年后的第五次修改。1988年，宪法第一次修正，允许私营经济出现，准许土地使用权转让；1993年，宪法作出9处修改，



习近平思想或写入宪法序言（图源：新华社）

将“社会主义初级阶段”和“建设有中国特色的社会主义”及“改革开放”正式写进了宪法，“家庭联产承包为主的责任制”取代了“人民公社”，“市场经济”则取代了“计划经济”；1999年“八二宪法”的第三次修正，写入“邓小平理论”，并废止反革命罪；2004年，宪法修正案写入“三个代表”，同时，“公民的合法的私有财产不受侵犯”、“国家尊重和保障人权”内容也被写入。（来源：多维新闻网）

新闻概览

一览晓天下

首次试射印度烈火-5，中国大部分地区在其射程内

据《印度时报》1月18日报道，印度于当地时间18日在卡拉姆岛试射“烈火-5”洲际弹道导弹。报道称，“烈火-5”射程超过5,000公里，可达中国北方大部分地区。目前尚不得知这次测试是否达到了所有设定参数。不过，这次试射离最终向印度战略部队司令部交差跨进了一步。

与此同时，《纽约时报》18日报道称，印度试射洲际导弹，给中国带来新的威胁。报道称，这次导弹试射发生在中印边境对峙结束几个月后。

印度独立国家安全分析师戈卡莱（Nitin A. Gokhale），印度此前没有能够打击中国“高价值目标”的导弹。但是1月18日“烈火-5”的成功试射改变了这个局面，使得中国大多数地区，包括东部沿海城市，例如上海，都在打击范围之内。

朝鲜冬奥访问团规模已逾400人

韩朝双方正在紧锣密鼓地安排朝鲜

参加平昌冬奥会的各项事宜。在17号举行的副部长级工作会谈上，双方就11个事项达成共识。其中包括在平昌奥运开幕式上以“朝鲜半岛旗”共同入场，并组建韩朝女子冰球联队参加平昌冬奥。此外，双方就朝鲜派遣230多人的拉拉队参加平昌冬奥会达成了共识。鉴于之前朝鲜已经确定派遣140多人的艺术团和30多人的跆拳道示范团参赛，至此，朝鲜确定派遣的访问团规模已经超过400人。

安倍访6国构建中国包围网

日本首相安倍晋三自2018年1月12日起首次访问中东欧6国。日本《日刊现代》日前报道称，日本外务省相关人士透露，安倍访问的波罗的海3国和东欧3国，正好是欧洲的“入口”，此行可能有构筑“中国包围网”的意图，但“实际上，安倍欲拉拢各国首脑，意图牵制中国，但是各国几乎没有什么反应。对他们来说，中国才是重要的国家。”

哈萨克斯坦一辆客车起火 52人遇难

1月18日一辆客车在哈萨克斯坦西北

部阿克套市行驶途中着火，造成52人遇难，只有5名乘客从着火的客车中逃生。

捷克总理宣布解散政府

捷克总理安德烈·巴比什17日在政府会议后的记者会上宣布他已解散政府。

巴比什目前正因涉嫌非法为其公司从欧盟获得200万欧元补贴而受到警方调查，捷克议会16日对政府进行信任投票，超过半数议员投了不信任票。

扩大减税为选举 蓝绿抢选票不顾财政危机

关系全台湾民众荷包 of 《所得税法》修正草案1月18日于立法院三读通过，在蓝绿竞相加码、提高扣除额的情况下，将有542万综所税申报户受惠，但税损却提高3倍之多，这个号称要“劫富济贫”的税改方案，竟成为全民减税，明显是为2018年县市长选举铺路。

英设立孤独问题大臣

英国人的社会孤独问题一直是英国社会舆论的热点，孤独老人也是英国公

共健康的一大问题。英国首相特雷莎·梅（Theresa Mary May）和体育大臣克劳奇（Tracey Crouch）将兼任“孤独大臣”这一职务，并着手制定一项战略解决这个问题。英国政府还将会设立一个总额达到百万英镑的基金去主要处理英国社会的孤独问题。

川普发“假新闻奖”引争议

1月17日，川普总统在推特上分享题为《备受期待的2017假新闻奖》一文，该文章登载在美国共和党网站，共收录11个报道及事件。其中4条报道来自美国电视新闻网（CNN），两条来自《纽约时报》，美国广播公司（ABC）、《华盛顿邮报》、《新闻周刊》及《时代》杂志各占一条。

美上周初领失业金人数跌至45年最低

据美国劳工部周四（18日）公布的数据，上周美国首次申领失业金人数降至45年最低水平，下降至22万人，体现美国就业市场在2018年开端呈现强劲势头。

（本栏新闻综合自多维网、新浪网、联合早报网）